

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 8 de Julio de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 7

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AN
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AN
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NÚM. 7
AÑO XLI. NÚM. 11782

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Cor-
RESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes
a Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entre Puerta
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, PER-
didada. Cura pronta sin perjuri-
o. Consulta ó folleto gratis. Forasteros, por carta.
Gabinete Norte-Americano, Lontra, 33, Madrid.

Muerte de las herpes!
Interesa mucho leer el anuncio en 4.ª plana.

LOS NUESTROS
Doce y media y sereno. Todo por ella ó por ella
del Zebedo, del otro, Chapi, Chapi-Margues,
Mediera. Música y pianos baratos. P. Martín, Correo, 6.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
El ministro de Marina, señor general
Beranger, ha recibido numerosos telegramas
de felicitacion de las autoridades
marítimas, generales, jefes y oficiales de
los departamentos y apostaderos, con
motivo de su entrada en el gobierno, re-
ciéndole también de gran número de
amigos particulares y políticos adhiriéndose
a su actitud y ofreciéndole incondi-
cionalmente.

La Gaceta publicó anteayer el acta de
la constitucion é instalacion de la junta
central del Censo Electoral.

Con arreglo al artículo 10 de la ley
electoral, constituyen dicha junta los se-
ñores siguientes:

Presidente: Excmo. señor presidente
del Congreso de los Diputados D. Manuel
Alonso Martínez.

Vocales: Excelentísimo Sr. D. Manuel
Ruiz Zorrilla, D. Praxedes Mateo Sagasta,
D. Cristino Martos, D. Nicolás Salmeron,
D. Emilio Castelar, D. Antonio Cánovas
del Castillo, D. Francisco de Cárdenas,
marqués de la Vega de Armijo,
marqués de Montevirgen, D. Juan Va-
lero y Soto, D. José de Elduayen (mar-
qués del Pazo de la Merced), D. Eduardo
Palanca, D. Joaquin Gil Berges y D. Ra-
fael Carvera.

Secretario sin voz ni voto, ilustrísimo
señor oficial mayor de la secretaria del
Congreso de los diputados D. Manuel Fer-
nandez Martín.

Ha fallecido la señora doña Claudia
Saltamendi y Santa Cruz, madre política
de nuestro particular amigo el director
de El Parlamento, Sr. Iniguez.

Acompañamos en su justo dolor á la fa-
milia de nuestro compañero en la prensa.

Ayer se aseguraba que no es cierto que
el Sr. Ruiz Zorrilla piense publicar nin-
gun manifiesto revolucionario, porque
bien reciente está la carta de este mismo
carácter que hace diez ó doce días publi-
có El País, declarando que su politica en
Paris no variaria por la que siguieran
los monárquicos demócratas en España.

Ayer llegó á Madrid el nuevo ministro
de la Guerra D. Marcelo Azorrraga.

En la estacion le esperaron el capitán
general de Castilla la Nueva y varios ofi-
ciales generales.

A las doce se dirigió á Palacio, en com-
pañia del señor presidente del Consejo, á
jurar el nuevo cargo que se ha servido
confiarle S. M.

La ceremonia se verificó ante la reina,
el Sr. Cánovas del Castillo y los jefes su-
periores de Palacio.

Después de conversar unos instantes
con S. M., ofreció el general Azorrraga
sus respetos á S. A. la infanta D.ª Isabel.

El señor presidente del Consejo de mi-
nistros ha puesto ayer á la firma de S. M.
los decretos admitiendo la dimision al
subsecretario de la Presidencia Sr. Villa-
nueva, al consejero de Estado Sr. Garcia
San Miguel y al fiscal del Tribunal de
Cuentas.

El señor ministro de Estado ha llevado
ayer el despacho de la reina los decretos
admitiendo la dimision al subsecretario
Sr. Fernandez Jimenez y nombrando para
sustituirle á D. Rafael Ferraz.

También ha firmado S. M. una propo-
sta de cruces formulada en tiempo del se-
ñor marqués de la Vega de Armijo.

Se ha encargado de la secretaria par-
ticular del ministro de la Gobernacion en
lo que se refiere á asuntos políticos, el
distinguido periodista y ex diputado pro-
vincial D. Guillermo Ranés.

El general Blanco continúa mejorando,
aunque la fiebre no ha desaparecido.

Se dice que la corte saldrá para San
Sebastian el 12 ó el 13 del actual.

S. M. la reina no ha fijado aun la fecha
definitiva de su partida para la capital
de Guipuzcoa.

Ha llegado á Madrid el Sr. Vallejo Mi-
randa.

El señor ministro de Gracia y Justicia
ha puesto ayer á la firma de S. M. los de-
cretos nombrando subsecretario de su
departamento al Sr. Conde y Luque y di-
rector general de Penales al Sr. D. Anto-
nio Herandez.

El señor conde de Bañuelos está indi-
cado para un puesto diplomático.

El señor duque de Mandas continúa re-
uniendo el mayor número de probabili-
dades para reemplazar al Sr. Leon y Cas-
tillo en la embajada de Paris.

De Vitoria nos envia un corresponsal
con fecha 6 las siguientes noticias:

«Los brillantes ejercicios que durante
los días 3, 4 y 5, han tenido lugar en el
colegio del Niño Jesús, dirigido por las
hermanas Carmelitas de la Caridad, prue-
ban la esmerada educacion é instruccion
que en él reciben unas 150 niñas pobres
de tres á siete años y unas 80 señoritas de
pago.»

Los discursos en francés y las difíciles
piezas magistralmente tocadas al piano
en la tarde del 8, merecieron unánimes
lausos por el inmenso público que llenó
el salon, causando verdadero asombro
el discurso final pronunciado por la niña
Ganne (de cinco años), con una entona-
cion, firmeza, mimica y elocuencia supe-
riores á su edad.

Bajo la direccion del señor dean é ilus-
tres catedráticos del Seminario, procedi-
óse á la distribucion de premios, entre-
gándose á las niñas pobres vestidos y ro-

pa blanca y á las de pago, elegantes ban-
das, libros instructivos y rosarios, segun
la importancia de su examen.

El señor dean cerró el acto con un sen-
cillo pero sentidísimo discurso animando á
todas las niñas al estudio constante, al
trabajo y á la virtud.

Los concurrentes todos felicitaron ca-
lurosamente á las hermanitas por el bri-
llante con que tienen montada su reli-
giosa é instructiva educacion, recibiendo
los plácemes con lágrimas de agradeci-
miento.»

Con la *Soirée fashionable* de hoy mar-
tes terminará en el Circo de Price los
14 abonos de la temporada, y como últi-
ma funcion especial de moda, el director
ha dispuesto un espectáculo de los más
notables que han figurado en estas reu-
niones semanales de la aristocracia, pre-
sentando, entre otros números, el de los
ocarinistas españoles salmantinos, que
tanto están llamando la atencion del pú-
blico.

—La empresa de los Jardines del Buen
Retiro ha dispuesto un notable y variado
programa para el gran festival *Fabrich*
que hoy martes, día de moda, tendrá lu-
gar en dichos jardines.

La Gaceta publica ayer la siguiente no-
ta de las invasiones y defunciones cau-
sadas por el cólera, tanto calificadas como
sospechosas, ocurridas en los pueblos y
fechas que se señalan, segun las noti-
cias telegráficas recibidas durante las
últimas veinticuatro horas:

Alcira, día 6 de julio, 4 invasiones; nin-
guna defuncion.

Beniopa, idem, 2 invasiones y una de-
funcion.

Benipeñar, idem, 2 invasiones y 2 de-
funciones.

Gandia, idem, 19 invasiones y 3 defun-
ciones.

Mogente, idem, 2 invasiones y 2 defun-
ciones.

Otos, idem, una invasion; ninguna de-
funcion.

Rótova, idem, rectificando datos ante-
riores, se señalan hasta esta fecha 11 in-
vasiones y 3 defunciones.

En los pueblos de Ador, Alcantara,
Barcheta, Benicólet, Benifairó, Beni-
ganim, Caragente, Castellon de Rugat,
Cuatretonda, Cullera, Fortalemy,
Daimuz, Enoya, Genovés, Jaraco, Lu-
gar Nuevo de Fenollet, Lugar Nuevo
de San Jerónimo, Manuel, Montichelvo,
Real de Gandia, Rótova, Señera, Sueca,
Tabernes de Valldigna y Villanueva de
Castellon no se tiene noticia de que en
este día haya ocurrido invasion ni defun-
cion ninguna.

En el resto de la provincia la salud pú-
blica es satisfactoria.

Una real orden expedida por el minis-
terio de Fomento en 23 de junio último
y publicada en la Gaceta, fija en los si-
guientes términos la inteligencia del ar-
tículo 2.º del real decreto de 21 de octubre
próximo pasado respecto de los asuntos
de la competencia de los inspectores
generales de enseñanza:

1.º Son de la competencia de los refe-
ridos inspectores generales todos los

asuntos, expedientes é incidencias á que
den lugar las visitas ordinarias y extra-
ordinarias en los establecimientos y es-
cuelas que respectivamente les correspon-
den.

2.º Es asimismo de la competencia del
inspector general de primera enseñanza
todo lo que se refiere á las funciones pro-
pias de los provinciales y municipales,
los que para los asuntos del servicio se
dirigirán siempre á aquel, el cual, á su
vez, dará cuenta á la direccion general
de Instruccion pública de los partes, co-
municaciones y consultas que reciba y
oigan resolucion.

De igual modo tendrá á su cargo el re-
ferido inspector general los asuntos del
personal de los provinciales y municipa-
les, haciendo las oportunas propuestas á
la superioridad en los casos de nombra-
miento, cese y licencia, así como en los
que puedan ser motivo de correcciones
gubernativas.

Y 3.º Los dos inspectores generales se
sustituirán mutuamente en los casos de
enfermedad, ausencia, incompatibilidad
ó vacante.

Parece ser que se indica para un pue-
sto importante al distinguido diputado por
Zaragoza Sr. Castellanos, que viene re-
presentando su distrito en varias Cortes.

Escriben de Capellades diciendo que ha
aparecido una partida armada á un kilo-
metro de dicha poblacion, en la carretera
que va á Villafranca del Panadés.

Con este motivo dice un periódico de
Barcelona:

«Ha llamado sobremanera la atencion
el hecho, por no haber ocurrido casos se-
mejantes desde la época de la guerra ci-
vil, en que los voluntarios exterminaron
á los bandidos, como asimismo el que ha
ya sucedido el hecho á las veinticuatro
horas de haber llegado la guardia civil
del punto de aquella poblacion, que habia
sido raconcentrada á esta capital con mo-
tivo de los sucesos del 1.º de mayo.»

El alcalde de Betanzos ha reclamado
del gobernador civil de la Coruña el auxi-
lio de la fuerza armada para proceder allí
al cobro de la contribucion.

Con este motivo las autoridades han
tomado oportunas medidas, en prevision
de graves trastornos.

Un vecino de Lérida que pasaba ante-
ayer por la calle de la Magdalena, en di-
cha ciudad, tuvo la desgracia de que le
cayera una maceta sobre la cabeza, pro-
duciéndole tal herida que falleció á los
pocos momentos.

HAN FALLECIDO:
En San Sebastian fray Agustín Iradi.
En Biarrique (Almería) D. José An-
dres Tortosa.

En Málaga D.ª María Josefa Farina.
En Valencia D.ª María Rosa San Mar-
tín y Pastor.

En Vizó D. Antonio Reaquejo Perez.
En Murcia D.ª Juliana Gonzalez Rodrí-
guez.

Segun vemos en los periódicos de Bar-
celona, el general Blanco ha salido para

Sarriá con objeto de reponer su quebrada
salud.

Su rápida marcha al campo, obligada
por la enfermedad que contrajo durante
los pasados sucesos, ha sido causa de que
no haya podido llevarse á cabo la mani-
festacion de gratitud que se le pensaba
tributar por las corporaciones y particu-
lares de aquella poblacion, en donde es el
general Blanco cada día es más querido.

La comision de oficiales peluqueros y
barberos de Madrid solicita por nuestro
conducto á sus compañeros se sirvan
asistir á la reunion general, que tendrá
lugar hoy martes, á las ocho y media de
la noche, en el liceo Rius.

Han sido destinados á la provincia de
Madrid los inspectores de Hacienda si-
guientes:

Ingeniero industrial.—Jefe de negocia-
do de tercera clase: D. José de San Mar-
tín y Falcon.

Inspectores.—Oficial de segunda clase:
D. Antonio Perez.

Oficiales de tercera clase: D. José del
Préstamo, Alvaro Serrano, Manuel Igle-
sias, Cirilo Alonso, Enrique Seco, Baibón
Magan, Tomás Plaza, Emilio Martí-
nez y Juan Linaras.

Oficial de cuarta clase, en comision:
D. Florentino Sotelo, José Garcia Barro-
ro y Fermín Megina.

La sesion del SENADO de ayer 7 de
julio se abrió á las dos y diez minutos,
bajo la presidencia del señor marqués de
la Habana.

Se leyeron los decretos admitiendo la
dimision á los anteriores ministros y
nombrando á los actuales.

Orden del día.
Discusion del proyecto de ley de ferrocarriles
secundarios.

El Sr. VIVAR hizo algunas observaciones,
pidiendo que los materiales que en
ellos se apliquen sean de la industria na-
cional.

El señor baron de COVADONGA le con-
testó brevemente en nombre de la comi-
sion.

Varios señores senadores pidieron la
palabra y el señor presidente suspendió
este debate.

Con la venia de la Mesa ocupó la tribu-
na el señor presidente del Consejo y leyó
el siguiente real decreto:

«S. M. el rey (Q. D. G.) y en su nombre
la reina regente se ha servido expedir el
real decreto siguiente:

«En uso de la prerrogativa que me co-
rresponde con arreglo al art. 32 de la
Constitucion de la monarquia y de acuer-
do con el parecer de mi Consejo de mi-
nistros, en nombre de mi augusto hijo y
como reina regente del reino, vengo en de-
cretar lo siguiente:

Artículo único. Se suspenden las
sesiones de Cortes en la presente legisla-
tura.

Dado en Palacio á 6 de julio de 1890.—
MARIA CRISTINA.—El presidente del Con-
sejo de ministros, Antonio Cánovas del
Castillo.»

La SESION DEL CONGRESO de ayer

46 - BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. CADENA ROTA. POR EDUARDO DELPIT. 43

sus puras alegrías cuya absorbente intensidad
no se atrevía á demostrar.
Fernanda pálida á medida que los días tras-
currían y mas triste á medida que aumentaba
la necesidad de una buena táctica, llevaba de
cuando en cuando las manos á su pecho como
devorada por un fuego interior ó herida por
una pasión secreta.
—En cuanto la señorita de Rochemaure les
dejaba solos, su impasible mirada apagada y
llena de melancolía se fijaba en Anderico tri-
stemente y en muda interrogacion. Poco á poco
aquella mirada se encendía é irradiaba llena de
promesas; después volvía á apagarse bajo un
velo de lágrimas.
Anderico creyó sincera aquella desesperacion
y sintió con toda su alma aquel paraíso perdido;
pero Fernanda cometió la torpeza de llevar las
cosas demasiado lejos y esto estuvo á punto de
costarle caro.
La víspera de firmar el contrato, Fernanda
estaba sola en el salon con Anderico, pues Juana
y Edith habian salido. Resueltamente, con
las cejas fruncidas y los labios temblorosos, sa-
gó de su seno un puñalito (regalo que Jamidoff
le habia hecho cierta noche suplicándole que le
matase con él si llegaba alguna vez á ser perjuro)
y apoyándole sobre el pecho del conde de
Nivron le dijo con voz ahogada:
—No seréis de nadie mas que mio.
El la dejó haner deslumbrado por tanta au-
dacia, casi agradecido á que le diese la muerte, y
abrió al sentir ya la aguda punta desgarrando
sus carnes temblorosas, abrió sus brazos.
—Venga la muerte, pero juntos, después de...
Sus brazos se cerraron y arrastró á la joven,
sin saber lo que hacia, sintiendo solo que toda
su sangre afflúa al cerebro.
El ruido en el vestíbulo de un paso conocido,
salvo á aquella inocente en peligro, y trajo á
Anderico á la realidad. Era Juana, que segun
su costumbre llegaba en un momento crítico.
Al oírlo, Anderico rechazó á Fernanda que to-
mó el partido de desmayarse.
—Dios mio!—exclamó la prima.
Y precipitándose hacia Fernanda, empezó á
frotarle las manos y la frente.
—¡Ch, niña, niña!... ¡Vamos, llamad! ¡Pare-
ceis una estatua! ¡No veis que se ha desmayado
Edith!... ¡Dios mio, no vuelvo en sí!... ¡Llamad á
Edith!... No, no; mejor será que os quedéis al
cuidado mientras yo voy á buscar sales.
—En cuanto salió Juana, Fernanda lanzó un
largo suspiro.
Anderico se aproximó á ella y se inclinó.
La joven se levantó de repente, como si aquel
contacto la hubiese galvanizado.
—¡No me toqueis!—exclamó—¡no me toqueis!
Su voz era suplicante y entrecortada por los
sollozos y suspiros. Parecía el quejido de una
enfraga cristal. Después la joven como era de
naturaleza trágica, se mostró indignada y lanzó este exclamacion
trágica.
—Somos unos infames
—Fernanda!
—¡Infames, presto que aun estamos vivos.
¡Hemos á morir, nos habíamos comprometido
á ello y tanto es lo que os amo que desearia
que ya hubiera sucedido.

—¡Vos!... ¡vos deseabais morir, Anderico!
Y una risa salvaje resonó en la habitacion
como cascada de perlas. Los dienecillos sepa-
rados de la señorita Mac-Oney, parecían dis-
puestos á morder.
La joven continuó.
—¡Y eso que prueba? Yo tambien os amo, y
por eso mismo os digo que somos unos misera-
bles.
Y asiendo la mano de Nivron la colocó sobre
su agitado pecho.
—¡Veis como late mi corazón? Pues es por
vos. ¡Por qué? ¡Cómo?... No lo sé... ¡La fatali-
dad! No os conocía, no os buscaba, estaba tran-
quila... ¡Y ahora!... ¡Ah, Dios mio! Por eso quie-
ro morir de una vez y no poco á poco, como es-
toy muriendo desde que os conozco. Lo que su-
fre es intolerable. Desde vuestra llegada no he
dormido. Sois para mí un continuo suplicio, una
agonia lenta, me haceis odiar á los demás y te-
nerme odio á mi misma. Esta casa se me cae
encima y no puedo vivir. Solo tengo un deseo:
acabar cuanto antes.
Y al ver á Juana que venia con su botiquín,
añadió:
—Llevaos vuestras medicinas, prima, pues no
las necesito. Ya estoy bien.
Y la señorita de Mac-Oney se retiró con el
aire de una de esas victimas inocentes que van á
ponerse impasibles bajo el hacha del verdugo.
Juana comprendió que el accidente habia ter-
minado, y Anderico tembló, pues creyó que la
joven acababa de lanzar ante él el grito supli-
catorio de desesperacion y de despedida. ¡Qué haría?
¡Qué ayuda imploraría? Se encontraba brusca-
mente hecho el héroe de un drama, y su vani-
dad no dejaba de estar por ello satisfecha; pero
como no tenia costumbre de encontrarse mez-
clado en historias lúgubres, perdía la cabeza.
—Seguidla, señorita—dijo á Juana.
—¿Para qué?
—Porque está en un estado... Temo...
—Vapores... Eso es una cosa insignificante,
amigo mio.
—Al contrario, señorita, os aseguro que no
deberiais dejarla. Creedme... os lo ruego...
Mientras que hablaba vivió en el suelo un obje-
to brillante junto al corapié en que Fernanda se
habia desmayado, y corriendo hacia él le reco-
gió. Era el puñal de Jamidoff. ¡Por fortuna no
se le habia llevado!
Anderico no pudo menos de exclamar con ai-
re de triunfo:
—¡Mirad! ¡Mirad!
—Sí, ya veo, el corta-papel de Fernanda, ¿y
qué?
—¡Oh, prosaica y antipática solterona! ¡Cuán
lejos estaba de comprender aquel acto de irra-
parable demencial.
Y mientras que Fernanda (por él, por ingrat-
to) acariciaba los más negros proyectos, mien-
tras todo se hacia pedazos en aquel ser esqui-
sito, hasta las fuerzas vivas de la razon y de la
voluntad, la otra, aquella á quien una suerte
odiosa la ligaba para siempre, mostrándole la
felicidad con sangrienta ironía en el momento
en que no podía alcanzarla; la otra Edith, la no-
via tranquila, correcta y fria, se paseaba por
los bosques en busca de barbaquitos chiquillos

diferencia, cuando hubiera creído á pesar de to-
do, que al día siguiente habria caído Anderico á
los pies de Edith.
—¿Comprendes esto?—le decía á Fernan-
da.
—Sí, porque ya sabéis que viene contra su
voluntad.
—Con tal que venga y no se vuelva atrás.
—Eso le acabaria de retratar.
—Calla, calla, me incomodas.
—Decididamente, el conde merecia casarse
con Sarah Keissmann.
—Una hija de...
—Una joven preciosa y que le ama.
—¿De veras?
—Sí, á él ó á su título.
—¿Qué bien informada estás!
—En mi casa se sabe todo.
Estas confidencias ponian á Juana en la ma-
yor confusion. Se figuraba á Anderico haciendo
á su palabra. ¡Qué sería entonces de la pobre
Edith?
La señorita de la Rochemaure no demostraba,
en cambio, ninguna impaciencia, pues ya estaba
desde hacia mucho tiempo, acostumbrada á es-
perar. Todos los días se cogía del brazo de Fer-
nanda, llamaba al fiel Fausto, su perro danés, y
los tres se iban á pasar una ó dos horas á casa
de Bonnel. Sylvain acogía la visita con tras-
portes de gratitud.
La joven le llevaba todos los días periódicos,
revistas, libros, y le entretenía hablando de
Argelia, de aquel país que iba á volver á ver
tan pronto por orden del médico. Combatía las
objeciones, se levantaba, se sentaba, lo revol-
vía todo, le ordenaba que fuese formal y prun-
dente; después le tendía graciosa su mano,
que apenas osaba el rozar, y desaparecía como
habia entrado, como una vision celestial.
Muy escéptica en materia de carifios impro-
ductivos, Fernanda se preguntaba cuál sería el
móvil que incitaba á la señorita de la Roche-
maure para prodigarle así en la humilde casa
del guardabosque.
Aunque observó mucho, no pudo descubrir
nada sospechoso. Edith sentía por el joven un
carifio de hermana... ¡Pero qué candidez! Jun-
to á ella ardían, envolviéndola y abrasándola,
las llamas de una pasión violenta; y no las veía;
y no era que el pobre poeta no biese todo lo
posible para ocultar su amor; pero sus gestos,
sus miradas, sus bruscos silencios, todo le delata-
ba y publicaba lo que él trataba en vano de
ocultar. También se conocía la lucha interior
que sostenía y su firme propósito de no dejar
entrevéer el secreto que desgarraba su pecho;
pero no conseguia nada, puesto que Fernanda le
habia comprendido.
Entretanto Edith continuaba ciega y á sien-
leguas de conocer los sentimientos que inspira-
ba al que llamaba su hermano.
La señorita de Mac-Oney la hubiese abierto
los ojos de buena gana; pero un secreto instinto
la hacia callarse. ¡Quién sabe el desenlace de
una novela de amor en que el héroe se obstina
en morir sin despegar sus labios! Enterada de
todo, Edith cesaria de ir á casa de Bonnel, y
estas visitas tenian para Fernanda una ventaja:
la poca aficion que el conde de Nivron sentia
hacia Edith se cambiaria tal vez en odio al ver
aquella saludada, rompiéndose, que se casara

tas de esto, aquel matrimonio que tanto irrita-
ba á Fernanda.
La venida de Anderico llevó la confusion á
todos los espíritus.
Un día que volvían los dos jóvenes de casa de
Bonnel, le encontraron conversando con Juana
de un asunto que debía serle poco agradable á
juzgar por la expresion de su fisionomia.
Cuando las jóvenes aparecieron se hubiese di-
cho que habiéndose separado de ellas momentos
antes, las esperaba para continuar una con-
versacion interrumpida; tal fue la actitud tran-
quila con que las recibió.
Con suma galanteria, pero sin precipitacion y
embarazo, como si se tratase de cumplir un
deber de cortesía, se adelantó hacia Edith
y dijo tendiéndole la mano:
—He aquí dos antiguos amigos cambiados de
repente en prometidos esposos.
Y sus labios tocaron ligeramente los me-
nos y temblorosos dedos que retenta su mano.
—¡Sí, antiguos amigos, y hoy yo misma pro-
metida!
Juana volvió á emprender la interminable se-
rie de alabanzas de su sobrina con que estaba
aburriendo á Anderico desde el principio de su
conversacion. Para ella la manera más pronta
de abrir los ojos á las gentes era repetir las
siempre las mismas cosas, y no hubiera dudado
en romper á cualquiera la cabeza con tal de es-
tirpar de ella las ideas falsas.
Edith interrumpió á su tia.
—Señor conde de Nivron, os presento á la se-
ñorita de Mac-Oney, prima de mi tia.
Anderico se inclinó con todas las reglas del
arte.
El corto espacio de tiempo que dura un salu-
do le permitió detallar, como buen conocedor,
las cualidades físicas de Fernanda. Comprendió
el buen gusto del príncipe Jamidoff, cuya aven-
tura era célebre. Ojos espresivos, busto pro-
vocativo. Al lado de la señorita de Mac-Oney,
Edith quedaba eclipsada; delgada, con la mi-
rada incierta y los movimientos de una colegiala
lo más llamativo en ella eran sus cabellos
negros como el ala de una golondrina que ci-
daban su frente como una diadema. El pelo de
la joven no tenia nada de particular. ¡Otra,
por el contrario, sin un gesto, solo por su acti-
tud inspiraba una porcion de cosas.
A la primera mirada comprendió que habia
producido efecto y se aprovechó hablando en
segunda conversacion con el elegante hablador,
sin intimidarse, prodigando besos, carecadas,
mientras que Edith, silenciosa, en medio de su
felicidad, escuchaba á Juana, que fijaba ya la
fecha del matrimonio para dentro de seis sema-
nas, á fines de enero.
La velada pasó como un sueño. Cuando Ni-
vron partió, la señorita de Mac-Oney temiendo
haber asustado á aquellas almas piadosas con
su provocativo desenfado dió por excusa su de-
seo de que donde tomase confianza y estuviese
se allí más su gusto.
—Era necesario romper el hielo; pero desde
hoy todo ha concluido. Seré formal como un
santo y me estaré calladita como Edith.
—De ningún modo—dijo Juana.
—Sí, sí, prima mia. Cada uno su papel. No
vuelvo á casarme con el conde.

se abrió a las tres, presidida por el Sr. Alonso Martínez. En las tribunas escaso público. En los asientos gran número de diputados. Los conservadores ocupan los bancos de la mayoría y los ministeriales los que tenían los conservadores. Los republicanos y reformistas están donde estaban. El Sr. Ducazal ocupa el puesto del señor Cánovas. Los Sres. Canalejas y Vega Armijo se sientan juntos. El gobierno se presentó en su banco, luciendo el Sr. Cánovas la banda de Santa Ana de Rusia, el duque de Tetuan la de San Hermenegildo, el Sr. Villaverde la de Villaviciosa, el Sr. Azcárraga la de Carlos III, el Sr. Silveira y el Sr. Cosgaya la de San Mauricio. Los Sres. Isaías y Fabié vestían de frac. Después de aprobarse el acta y de terminar el despacho ordinario, el presidente del Consejo de ministros Sr. Cánovas se levantó y subió a la tribuna y leyó el decreto de suspensión de sesiones de la presente legislatura. Al terminar, el conde de Xiquena dió un viva al rey, que fué entusiastamente contestado por la mayoría y por los conservadores. El Sr. Pacheco dió otro viva al rey. Se oyeron varios vivas a la reina. El Sr. Pedregal dió otro viva a la soberanía nacional, que también fué contestado por algunos. También otros vivas al Parlamento. Y el Sr. Castilla, diputado republicano, dió otro que no oímos desde la tribuna. Se oyeron algunos otros vivas con poca claridad y se levantó la sesión. Se han partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche ha llovido en Bilbao, Gernona, Pamplona, Santander y San Sebastián. Falta datos de Cádiz, Tenerife y Zamora. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 29.4 grados en Alicante; la mínima de 12.8 en Burgos. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia 'A' y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Berlín, 6. El emperador de Alemania, al embarcarse en Cristianía para proseguir su viaje, fué objeto de una afectuosa despedida por parte del rey y del príncipe real de Suecia y Noruega. Los despachos añaden que el pueblo le vitoreó. Nueva-York, 7. Según despacho de Montreal, habiéndose reconocido la existencia de la viruela a bordo del vapor 'Saratoga', procedente de España, las autoridades del Canadá han tomado el acuerdo de no permitir comunicación alguna entre la península ibérica y el Canadá. Esta resolución arbitraria ha llamado vivamente la atención. París, 7. La infanta doña Eulalia salió anoche de esta capital con dirección a Panticosa. El embajador de España, Sr. Leon y Castillo, estuvo a despedirla. París, 7. En los puertos de la Mancha, los perniciosos causados por la tempestad son de mucha consideración. Viena, 7. Las diferencias entre Servia y Turquía han quedado zanjadas satisfactoriamente después de las explicaciones dadas por la segunda. En cambio, las relaciones entre Belgrado y Viena son cada vez más tirantes a causa de la cuestión arancelaria, habiendo tomado represalias los serbios contra Austria en sus aduanas. Londres, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78-87.

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 76-06 y 78-00. 3 por 100 francés, 91-22. Montevideo, 6. El viernes salió de este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Santander. Viena, 7. Un despacho de Buda Pesth dice que una comisión compuesta de notables de Bulgaria ha ido a ver al príncipe Alejandro de Batemburg, para rogarle que vuelva a ocupar el trono de Bulgaria y salve así el país de la anarquía. Paris, 7. Un despacho del 'Herald' de Nueva-York, fechado en Viena, dice que el conde Kalnoky se ha agravado. Se teme por la vida del ilustre enfermo. Londres, 7. The Times publica un despacho de Bruselas diciendo que corre allí muy acreditado el rumor de que Bélgica prestará 15 millones de francos al Estado libre del Congo, tomando en hipoteca dicho país. Paris, 7. Las visitas médicas durante cinco días a todas las personas procedentes de España se hacen con la mayor regularidad en todo el territorio de Francia y de la Argelia. Hasta ahora ninguna de dichas personas ha revelado síntomas de enfermedad sospechosa. Paris, 7. Según noticias particulares de Berlín, el príncipe de Bismarck ha recibido indicaciones de altos lugares hechas en términos bastante significativos para que se abstenga de hacer política. Así se explica que el ex-gran canciller no haya querido conceder nuevas entrevistas a periodistas y corresponsales, y su negativa a aceptar la candidatura de diputado. Paris, 7. La publicación de las célebres Memorias de Talleyrand, con tanta impaciencia esperada, tendrá bastantes omisiones, pues el duque de Broglie está haciendo espurgos de mucha importancia. Dicese que la publicación íntegra de aquel escrito hubiera producido algún escándalo. Paris, 7. El periódico 'La Paz', órgano como es sabido del Eliseo, hablando del cambio de gabinete en España, hace votos porque sigan siendo cordiales las relaciones entre Francia y España. Paris, 7. Las diferencias entre Inglaterra y Francia sobre el asunto de Zanzibar, están a punto de zanjarse satisfactoriamente. Se dice que el gobierno francés renuncia a los derechos que resultaban de los tratados con dicha sultana, y en cambio la Gran Bretaña cederá a Francia la Gambia (Africa Occidental). Este arreglo necesitará naturalmente la sanción parlamentaria. En París no se espera viva oposición; pero sí en Londres. Viena, 7. Vuelven a circular rumores pesimistas sobre la situación de Bulgaria, donde se espera una revolución contra el actual orden de cosas. Se dice que agentes rusos fomentan la discordia y contribuyen a la agitación que reina en el país. Paris, 7 (3:30 t.). 4 por 100 exterior español, 78-62. Cubas, 600. 3 por 100 francés, 91-20. Londres, 7 (3 t.). 4 por 100 exterior español, 75-62. Ha sido nombrado jefe del gabinete particular del ministerio de Fomento, el distinguido letrado y secretario de la fiscalía del Tribunal Supremo, D. Pablo Martínez Pardo. El 29 del pasado junio se verificó en Utrera (Sevilla) la anunciada reunión de

Ayer mañana ha revisado el señor alcalde el material de incendios, habiendo encontrado en el mas perfecto y completo estado. Este será el último acto que como alcalde verifique el Sr. Mellado. Se ha hecho cargo de la dirección de la Escuela de Ingenieros electricistas, cargo honorífico y gratuito, el Sr. Vincenti, quien ha resignado ayer mismo dicho puesto en el inspector general de Telegrafos, Sr. Perez Blanca. El diputado señor Vincenti sale para Pontevedra el jueves. TRIBUNALES. Ante la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto ayer el recurso de casación por infracción de ley interpuesto a nombre de Mariano Villavilla, condenado por la Audiencia de Guadalajara como autor de los delitos de disparo de arma de fuego y asesinato a las penas de un año y 21 días de prisión correccional por el primero y a la de cadena perpetua por el segundo. El letrado, Sr. Alcalde, en un brillante informe, sostuvo la casación de la sentencia en el sentido de que se apreciase un solo delito de homicidio con la concurrencia del mayor número de requisitos para la exención de responsabilidad por haber obrado en defensa propia, y en su virtud que se impusiera al procesado la pena de tres años de prisión correccional. El fiscal, Sr. Masa, se adhirió en un todo a lo pretendido por el recurrente. En la misma Sala segunda del Tribunal Supremo se ha celebrado ayer la vista del recurso de casación interpuesto a nombre de Miguel Perez Verdugo, contra la sentencia de la Audiencia de lo criminal de Cuenca, por la que se condena al recurrente a la pena de cadena perpetua, por el delito de asesinato. El Sr. Esteban y Contreras, defensor del recurrente, ha sostenido la procedencia del recurso, fundándose en que el Jurado no declaró culpable al Miguel Perez de haber causado la muerte de Francisco Ruiz, sino que le declaró autor de lesiones graves, y en otro caso del de disparo de arma de fuego; y además en que no se estimó por la Audiencia sentenciadora, como concurrente, la circunstancia de no haber tenido el procesado intención de causar el mal que produjo y sólo de asustar o herir a Francisco Ruiz. El fiscal sostuvo la improcedencia del recurso, fundandola en que de las declaraciones del Jurado resultaba plenamente definido el delito de asesinato. Ante la seccion cuarta se ha visto ayer la causa seguida contra Mariano Rubio, por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones. El fiscal, Sr. Fabre, pidió se impusiese al procesado las penas de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional y cien pesetas de indemnización al lesionado. La defensa, encomendada al letrado D. Máximo Arredondo, sostuvo que debía absolverse a su patrocinado, por entender que no resultaba probada la participación que en el delito se atribuía al procesado. D. Joaquín Medina Sanchez, dueño de la fabrica de chocolates La Española, ha sido absuelto libremente y declaradas las costas de oficio en la causa criminal que por injurias se le seguía en la Sala primera de lo criminal de esta Audiencia, a instancia de la señora viuda de Cunill. El contraalmirante D. Juan Romero Moreno, ex-ministro de Marina, ha estado ayer en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. la reina y a S. A. la infanta doña Isabel. El 29 del pasado junio se verificó en Utrera (Sevilla) la anunciada reunión de

propaganda federal, que fué muy importante, tanto por el número de los concurrentes, como por las comisiones que asistieron, como por las comisiones que asistieron de los Palacios, Las Cabezas, Alcalá de Guadaíra y otras localidades de aquella provincia. Fueron brillantes verdaderamente los discursos del ex diputado Sr. Pedregal y Guerrero y los Sres. Soto y Sanchez Reina, y muy aplaudidos, así como los de los Sres. Castro (D. Luis), del Pino y otros. En la misma provincia se proyecta celebrar análogas reuniones en Las Cabezas, Alcalá de Guadaíra, Arzhal, Paradas, Osuna y otros puntos. SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Avilés, 6 (5 t.). Envío algunas rápidas noticias de la línea recientemente inaugurada. Empieza, como he dicho, en el sitio denominado Villabona, kilómetro 182 de la línea de Leon a Gijón, cerca del túnel de Robledo. La estación se encuentra en la falda de la loma de Robledo, en un valle estrecho y umbroso. La pendiente de la vía es de uno por ciento hasta el sitio La Miranda; se pasa frente a la célebre iglesia de Villardovello, que domina el valle por los sitios más pintorescos, que llenos de arboles y arbustos presentan el más agradable aspecto. Son muy notables los atrevidos y costosos terraplenes que desde La Miranda hasta Perroñes salvan los profundos barrancos del Húmero y el Foyeral, que tienen alturas de más de veinticuatro metros. Llaman también la atención los importantes movimientos de tierra y las numerosas obras de fábrica que se han realizado para vencer la divisoria con el hermoso túnel de 190 metros que se abre en La Miranda. Merece especial mención el túnel de Perroñes, de 300 metros de longitud, construido por el Sr. Perotti. La trinchera llamada de Tasano es notabilísima. Para su apertura fué preciso mover más de 30000 metros cúbicos de tierra en un trayecto de 300 metros. Hay otros varios trabajos, todos muy notables y atrevidos, que honran a los ingenieros que los han dirigido. La longitud de la línea entre Avilés y Villabona es de 47 kilómetros, es decir, poco más corta que desde Oviedo a Gijón. La estación de Avilés está emplazada en un sitio verdaderamente ameno y pintoresco.—Mestre Martínez. Avilés, 6 (7:45 n.). La recepción efectuada en casa del señor marqués de Teberga ha estado muy concurrida. Todas las clases han asistido al acto. Terminado éste, los invitados hicieron una excursión por el canal de Avilés a San Juan, saliendo al mar y dando una vuelta por el arsenal en los vapores 'Weikendam', 'Piran' y 'María'. Las obras del puerto son muy notables y prometen estar terminadas el próximo año, por ser necesario para el tráfico comercial de Asturias.—Mestre Martínez. Avilés, 6 (8:50 n.). Las calles de la población están vistosamente engalanadas, los paseos públicos adornados con profusión de gallardetes. Varias bandas de música tocan sus más escogidas piezas y las jóvenes de la población lucen sus mejores galas. Preciosos arcos de follaje colocados en las principales calles de la población, ostentan dedicatorias alusivas a la inauguración de la vía férrea. Varias calles ostentan magníficas iluminaciones eléctricas. Se prepara un magnífico baile público en el casino del Obrero Industrial. En este momento comienza un banquete en el circo-teatro. Asisten doscientos comensales próximamente. El teatro está primorosamente adorna-

nado con follaje y ricas colgaduras. No doy más detalles por cerrarse a esta hora la estación telegráfica. Reina tranquilidad completa.—Mestre Martínez. Oporto, 6 (7:15 t.). Toros buenos; entrada buena; Carancha muy aplaudido toreando de capa y banderilleando al quiebro; cuadrilla aplaudida.—El corresponsal. Sevilla, 6 (12 n.). Los novillos del Sr. Perez han sido malos. El 5.º fué bueno. Valladolid sufrió un puntazo leve al meter al primer toro. Jarana y Rebutina escucharon muchas palmas. Irún, 7 (9:15 m.). En el camino de Pasajes ocurrió ayer una desgracia. El niño Manuel Peña, hijo del jardinero de Villa-Vieja, propiedad de D. Luis Calisalvo, se ahogó en una charca. Ocupados los padres en los trabajos del jardín, no se hicieron al pronto cargo de la desaparición del niño y al saber la noticia la desgraciada madre, sufrió un terrible accidente nervioso. Nuestro Ayuntamiento celebra diariamente, con aplauso del vecindario, juntas de sanidad, adoptando todo género de medidas higiénicas. Agitase la idea de formar una sociedad para construir una Plaza de toros. Mercado muy concurrido; trigo a 11.20. Sigue el tiempo frío y lluvioso.—Córdoba. Valladolid, 7 (12:20 t.). La velada de la juventud federal fué brillantísima, pronunciándose en ella discursos por los Sres. Rodríguez, Castrovido y Pallares, que fueron acogidos con grandes aplausos.—El corresponsal. San Sebastián, 7 (9 m.). En un estanque del barrio de Ullas ha muerto ahogado un niño de dos años. Se han reunido unos 40 obreros para discutir un proyecto de asociación.—Vitoria, 7 (12:20 t.). El gobernador civil, Sr. Barrio, seguirá ejerciendo sus funciones hasta recibir nuevas órdenes. El fuerte viento y excesivo frío de ayer hizo que el público que asistía a la plaza de toros no consintiera la ascensión del globo. Se han expuesto al público y remitido a varias capitales los vistosos carteles detallando las fiestas que Vitoria dedica a su patrona la Virgen Blanca, que se celebrarán del 3 al 6 de agosto. Las cuadrillas de Guerrita y Carancha están contratadas para dichas fiestas. Hoy se ha conmemorado la batalla de Treviño y la libertad de Vitoria del asedio de los carlistas.—El corresponsal. Avilés, 7 (10:40 m.). Espléndido y brillante fué el banquete dado con motivo de la inauguración de ferrocarril. El teatro-circo hallábase iluminado con luz eléctrica y adornado con macetas de flores, colgaduras, coronas y trofeos. Ocupaban las presidencias el diputado a Cortes Sr. Garcia San Miguel y el alcalde de esta localidad, y junto a ellos se sentaban los señores presidentes de la Diputación provincial, el de la Audiencia, rector de la Universidad, director del Instituto, gobernador militar, el calde de Oviedo, comisiones del cabildo catedral y colegio de abogados y otras personas distinguidas hasta el número de 276. Los palcos se hallaban ocupados por bellas y elegantes damas, luciendo valiosas joyas, y el resto del coliseo lo llenaban los habitantes de esta localidad, que vitorearon sin cesar el resultado de la inauguración, merced a las infatigables gestiones del citado Sr. Garcia San Miguel, marqués de Teberga. La música de cazadores de la Habana ejecutó durante el banquete escogidas piezas, y en un intermedio se cantó un precioso himno por el orfeón de Avilés, en el que figuran hermosas hijas del pueblo.

—Razon de más. Distráele antes. Editch le distraerá despues. —Puesto que lo exigis, prima mia... —Si, si, lo exijo. En cuanto amaneció, Editch salió fuera del castillo, llamó a su perro 'Kavala' y tomó la dirección de la casa del guarda-bosque. La felicidad no le quitaba la memoria. Sabía que alguien sufría lejos de ella y ese alguien era un hermano querido. El tiempo era frío y seco. Editch recorrió rápidamente el camino pensando menos en el enfermo que en el conde de Nivron y mecándose en sus dorados sueños sonreía al alegre sol que la acompañaba a través de los bosques ya sin hojas. Sus pasos producían un ruido ligero al aplastar las hojas secas con los pies: la brisa jugaba con sus negrismos cabellos y sus dedos acariciaban maquinalmente la cabeza de 'Kavala' que marchaba a su lado con gravedad. Sentía alguna confusión en su espíritu. Gaudier la había hecho llorar el día que estuvo hablando de la petición del conde, con su tía, aun cuando no había dejado ver su pena. En cambio, la manera de ser de Anderico la animaba y daba valor. Anderico no la amaba. En aquella union solo ella se daba toda entera; pero se entregaba tan ser completo, que por fin haría que la amase su marido. Además Anderico ignoraba que era amado desde hacia mucho tiempo... y si no hubiese visto en ello más que un medio de hacerse rico, no la hubiese besado la mano el día anterior con aquella dulzura... De resultas de estas reflexiones el rostro de Editch estaba radiante cuando penetró en casa del guarda-bosque. Sylvain se había levantado ya y estaba sentado junto al hogar. A su lado estaban hablando su padre y el monje Prá. Bonnel no podía separar los ojos del rostro de su hijo que iba palideciendo cada vez más a medida que Prá continuaba su charla. —El señor Gaudier me lo ha dicho todo. Para qué me voy a asanar con el señor conde... —Buenos días—dijo la joven con su voz dulce como un ángel. —Como va por aquí desde ayer? He venido a mirar porque tenía prisa por comunicarte una grave noticia, Sylvain. —El intendente se inclinó y salió escoltado por Bonnel. Editch y el joven se encontraron, pues, solos. Sylvain trató de mantenerse, pero le faltaron las fuerzas y volvió a caer en el sillón. —Ay, Dios mío!—exclamó la señorita de Rochemaure. Y aproximándose a él, añadió: —¿Que ha pasado desde ayer? ¿Por qué tenéis febre? ¿Habréis hecho, sin duda alguna imprudencia, y me causáis este disgusto en el momento en que era más dichosa. —¿Con que sois dichosa! —Sí, muy dichosa, con toda mi alma. —¿Bendito sea Dios! —Sois el primero a quien he querido decirlo.

Por un movimiento involuntario, Sylvain hizo retroceder el sillón. —Gracias por esa distinción. ¿Vais a casaros con el conde de Nivron? —Sí, ¿lo sabiais? —Nos lo ha dicho Prá. —Lo que no ha podido decirnos es... Y Editch se detuvo y pasó una mano por su frente. —Sylvain—continuó al cabo de un momento, —¿os acordáis de vuestras primeras poesías? Todas han quedado grabadas en mi corazón. Cantabais del amor no correspondido, los sacrificios silenciosos, la eterna fidelidad. Tal vez era vuestra propia historia. ¿Habreis tropezado en París con tantas mujeres hermosas!... Pero, amigo mío, ignorais la mía. Parece que en vuestros versos adivináis todos mis secretos. Por eso os he llamado siempre mi poeta. Vos me sosteniais sin saberlo, y me explicabais que la felicidad, cuando se ama, depende únicamente de nuestro propio amor. Esto me animaba y me daba valor. Tal vez, amigo mío, tenga algún día que buscar en vuestras obras la fuerza que a veces nos faltan en las luchas de la vida. —Pues no deciais que érais dichosa hace un momento? —Soy dichosa porque amo, porque tengo esa certidumbre. Y añadió en voz apenas perceptible: —¡Ojalá tuviese otra! —¿Acaso el no os ama? —Todavía no. Y dió un suspiro. Despues se levantó lentamente y se aproximó a la ventana. Fausto la miraba fuera y Editch le abrió la puerta. Mientras que el friolero animal corría a refugiarse junto al fuego, la joven vio venir al guarda bosque y le hizo seña de que tenía que hablarle. Pero antes que hubiese entrado volvió junto a Sylvain, y con una voz en que se mezclaban el ruego y la orden le dijo apoyando una mano en su hombro: —Quiero que vayais a Argelia. El médico lo ordena. El guarda bosque, que había entrado, los miraba con tristeza. La joven estaba en pie, delante del hogar, llena de gracia y gentileza, y él, su Sylvain, medio acostado en el sillón y consumido por la fiebre. Editch se volvió hacia Bonnel y le dijo: —Bonnel, ¿os gustaria volver a Africa? —Ya lo creo, señorita. —Me alegro, porque necesito que vayais. —¿Yof... ¿para qué? —Para que me compréis un tronco de caballos árabes... los mejores que encontréis. Solo vos podreis escogerlos a mi gusto. Sylvain os acompañará, me lo ha prometido. ¡No es cierto?... ¡mi poeta! En aquel país donde hemos jugado juntos y del que yo apenas me acuerdo; vuestra musa tendrá acentos vigorosos y puros como un ardiente sol. ¡Adios! Y se alejó con Fausto. Cuando estuvo lejos el guarda-bosque, cuyo outis estaba bronceado por las batallas de otro tiempo, se arrojó como una madre al lado de su hijo y apoyó su cabeza contra aquel débil pecho próximo a romperse. —Ay, hijo mío adorado!... ¡Pobre hijo mío!...

¡Llora, llora conmigo, ahora que estamos solos!... Y el pobre poeta estalló en sollozos. III El conde de Nivron llegó al castillo de Vieillefort, seguro de aburrirse. El enojo que le causaban aquellas relaciones forzadas con Editch, aumentó la curiosidad que le había empezado a inspirarle la señorita de Mac Oney. A no ser por tal vez, quizá le hubiese subyugado el encanto de Editch. No dejó de admirarle, como buen dilettante, la delicadeza de sus facciones y su suprema distinción; pero Juana exagerando y Editch con su estremada reserva, se hicieron las cómplices de Fernanda. La conversación de ésta era agradable y siempre nueva, diferenciándose en todo de la de Juana, que estaba sin cesar haciendo el panegirico de su sobrina, causando a cuantos la escuchaban, y mucho más al conde de Nivron. No era posible soportar su charla. Se extralaba ante las virtudes de Editch y sus méritos, refiriendo cosas imposibles, historias; el amor de la joven desde hacia diez años, su paciencia, aquella consagración inverosímil a un idolo fugitivo... Y a todo esto, la principal interesada no decía una palabra del asunto y se obstinaba en estar siempre con los labios cerrados. En las ponderaciones de Juana, Nivron no veía más que una táctica de familia en extremo pueril para avivar una llama en que había faltado la primera chispa. Hacían, como él, un matrimonio de conveniencia, y era de mal gusto, casi desleal, desnaturalizar esta verdad. De esto nacían en Anderico secretos rencores, basados en la antipatía que sentía hacia el matrimonio. Trataba de disimular sus impresiones cuando podía, pero no siempre lograba conseguirlo por completo. Fernanda, que comprendía lo que pasaba, se deleitaba para sí y fingía querer consolar a cada cual cuando estaba solo, procurando hábilmente atizar el fuego. Al oírlo, cuando le aconsejaba, Anderico callaba; pero faltaba muy poco para que cogiese en sus brazos a aquella irriante criatura y la ahogase contra su pecho. Ella adivinaba lo que pasaba por el alma del conde de Nivron; y levantando su barbilla atrevidamente, lanzaba una carezuda franca y sonora, deshaciendo así la rigidez de un busto que parecía poder desafiar las más rudas caricias. Semejantes escenas, renovadas con frecuencia, subyugaban al conde de Nivron. Pronto se estableció ante ellos una intimidad que aprobaban Editch y Juana. Por fortuna, aunque se veían solos con frecuencia, era por poco tiempo, pues siempre llegaba algún tercero que era la incorregible Juana con su charla incansante. Editch les estorbaba menos aun cuando estuviese junto a ellos. Las palabras de doble sentido llegaban a sus oídos sin que la candida joven por más inteligente, instruida y perspicaz que fuese, pudiese comprenderlas, pues su franqueza y pureza de alma la elevaban muy por encima de todas aquellas mezquinas perfidias de salon. El lodo no podía manchar su alma original.

Además, la presencia del conde de Nivron, le paralizaba. Delante de él su corazón palpitaba de tal modo, que le quitaba la fuerza hasta para hablar, pues la felicidad nos oprime a veces tanto como el dolor. Editch vivía en Fresnois desde su adolescencia, y sport, teatros, high-life, todo el fondo, el fin, de la conversación de Anderico, era para ella como una lengua extraña, por lo cual no se atrevía a mezclarse en ellas; por timidez como por modestia. Fernanda, en cambio, sabía al dedillo todas estas cosas, y ni la modestia ni la timidez, eran sus cualidades dominantes. Su belleza podía disimularse, pero su desenfado era indiscutible. Anderico encontraba en ella una compañera digna de él, resulte a todo, atrevida en el ataque y siempre sobre la brecha. Toda la atención del conde se concentraba pues, en ella, que al verse observada, manobrabá como mujer experta, haciendo que Nivron habiéndola encontrado graciosa al principio terminase por encontrarla adorable. Sin embargo, la absoluta conquista de aquel hombre fué más larga de lo que había supuesto la señorita de Mac-Oney. Entre escaramuzas, capitulaciones de un minuto e interminables accesos de virtud, pasaba el tiempo. Solo algunos días antes del matrimonio adquirió Fernanda la certeza de su triunfo. Anderico estaba, por fin, completamente enamorado de ella; pero aunque tuvo el gusto de ver que había conseguido su objeto, vio al mismo tiempo que el joven no pensaba ni por un momento en romper con la señorita de Rochemaure. Entonces Fernanda se envió en un velo de profunda tristeza, presentándose así bajo una nueva fase que la hacía aparecer más hechicero y tentadora que nunca. Hay mujeres que con sus melancolías son capaces de hacer condonar a un santo. Anderico, que tenía un poco de santo y tres cuartas partes de demonio, tuvo una recrudescencia de pasión por su doliente víctima y de edita contra la inocente Editch, maldiciendo la barrera viviente que le separaba de aquella adorable mujer. Ya no podía faltar a su palabra, pero nada podía impedirle que odiase a cuanto seguía a su opania a su felicidad. Todo lo que no era Fernanda le irritaba; todo, desde las visitas a hacia Editch a la iglesia todas las mañanas y a oír misa, hasta su obstinado silencio y su conciliabulo con el abate Desnoix. —¡Es tan piadosa!—le decía la pérdida Fernanda. —Entonces, hay que compadecerla—objetó el conde—porque se casa con un descreído. —¡Bah! ya os convertiréis. Ya rezará Editch para lograr vuestra conversión, y la logrará. —Lo dudo. —Si, y ya vereis que feliz sois entonces. —¡Ah, Fernanda!... Yo sería feliz él... —¡Callad, señor conde! En la terraza, en el parque, en el salon, están siempre juntos y estrechamientos de manos se sacudian de pronto mientras que Editch, a su lado y en su actitud de ángel, soñaba

Este himno entusiasmó extraordinariamente. Llegado el momento de los brindis, se pronunciaron hasta treinta y uno, siendo los notables por su forma o entusiasmo, los señores alcaldes de Avilés y Oviedo, el del catedrático Sr. Alvarez, magistro de la catedral ovetense Sr. Llana, Ponte, Mesa y Cuesta y Olay.

Todos los brindis se inspiraron en sentimientos de gratitud y cariño para el Ayuntamiento de Teberga y el alcalde de esta importante localidad. En representación de la prensa madrileña hablaron el señor de la prensa madrileña hablando el señor de la prensa madrileña...

Barcelona, 6 (11:45 n.). Cuanto se diga atribuyendo importancia al meeting de hoy es inexacto. La mayoría de los concurrentes pertenecía a los partidos de más avanzados, y reinó la mayor tranquilidad.

Cádiz, 7 (12 t.). Ha quedado arreglado el conflicto de los vendedores. El Sr. Peral y sus compañeros fueron obsequiados ayer con un banquete a bordo del buque chileno Abtao.

Valencia, 7 (12:20 t.). En Gandia aumenta la enfermedad reinante, habiéndose registrado en las últimas veinticuatro horas 19 individuos y cinco defunciones, según los datos oficiales, aunque se sospecha que sean algunas más.

Valencia, 7 (2:50 t.). En Gandia hoy una invasión y siete defunciones. En La Partida de Castellar (Ruzafa) un caso sospechoso. Guis.

Valencia, 7 (4 t.). Preparase una excursión a Puerto y Arzo, a la que irán unos 200 expedicionarios. Crece el entusiasmo y se han dado muchos vivas a la prensa madrileña. Las músicas recorren las calles y esta noche habrá baile de etiqueta en el Casino, preparao por el Ayuntamiento.

Valencia, 7 (4 t.). Interior, 76-70. Exterior, 4 por 100, 76-80. Amortizable, 4 por 100, 89-93. Cubas 1888, 107-00. Colonial, 62-60. Nortés, 76-40. Almansas, 124-25. Francias, 32-45. Orenses, 18-85. Cabanallas.

De Baeza nos dice nuestro corresponsal: «Hace varios días que no se encuentran en las expendedurias de esta ciudad, papel sellado de dos pesetas, de una ni de ciento, estando muchos negocios paralizados por esta causa. Hemos acudido a la administración subalterna a hacer la reclamación oportuna, y nos hemos enterado de que por más telegramas que pone a Jaen, pudiéndolo, ni consigue que lo mande, ni le contestan.

La comisión del cuerpo de ingenieros que ha mandado el ministro de Fomento para confrontar los estudios del nuevo trazado que ha presentado la compañía concesionaria del ferrocarril de Linares Almería ha llegado en su comprobación al kilómetro 32 y según noticias, encuentra tan exacto el plano que hace grandes elogios del ingeniero D. Carlos Pérez Valcés, que ha hecho estos estudios.

Componen esta comisión el entendido ingeniero de la división de ferrocarriles de Andalucía D. Faustino Elio, el no menos entendido ayudante de obras públicas D. Cristóbal de Aguilar y otros varios señores los una es, a pesar de los grandes salarios que hace en la cuenca del Guadalquivir no dejan de trabajar ni un solo día.

La cosecha de cereales se presenta buena en el sitio y mediana en los cortijos: las habas y la cebada han bajado 3 pesetas en fanega.

Telegrama oficial. Valencia, 7 (11 m.). Según participa el inspector médico de la provincia, en Gandia sigue sostenida la enfermedad reinante, y al parecer aproximándose al período de mayor incremento. Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de hoy, han concurrido 10 invasiones y 5 defunciones. Hay más invasiones, pero son menos intensos los casos.

En los pueblos inmediatos y multitud de caseríos más o menos agrupados, hay algún chispazo que se atiende con energía.

El Sr. Mellado ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Sagasta.

S. A. R. la infanta doña Isabel, acaba de dar una nueva muestra del interés con que mira a los jóvenes artistas cuyo mérito les es tan innegable como poco propicia a la fortuna. Ha concedido una pensión al joven violinista D. Alfredo Fernández, aventajado discípulo del maestro Monasterio, y con quien el jurado que examinó sus ejercicios en el concurso de compositores de la clase de perfeccionamiento

de violín, no se mostró, ciertamente, tan favorable y prodigo como lo han sido otros para los discípulos de diferentes asignaturas en la misma escuela.

Ha sido jubilado, por razón de edad don Miguel Flores, primer secretario en la legación de S. M. en Constantinopla, pasando a reemplazarle D. Agustín de Labarre, que servía con igual categoría en Méjico. Para cubrir esta plaza se ha nombrado en turno de cesantes al secretario de primera clase D. Federico Huesca.

Suspendido de su cargo D. Francisco Soliveres, primer secretario en la embajada de España cerca del Quirinal ha pasado a reemplazarle, con ascenso en turno de antigüedad, D. Manuel Pastor y Bedoya, segundo secretario en la misma embajada, que deja su puesto a D. Manuel Chinchilla, segundo secretario en la embajada de España cerca de la Santa Sede, a quien va a sustituir con ascenso en turno de elección el señor conde de Cumbres-Altas, tercer secretario en el ministerio.

D. Enrique Pefalver, tercer secretario nombrado en China, pasa a ocupar dicha vacante, ascendiendo en turno de antigüedad al puesto de aquella categoría en la legación de España en Pekín, D. Alfonso Merry, agregado a la embajada de S. M. en Viena.

Habiéndose creado una plaza de primer secretario en la comisión de límites de las posesiones del Golfo de Guinea ha sido designado para desempeñarla D. Federico Huesca, anteriormente nombrado en Méjico, ocupando esta vacante D. Pedro Carrero, segundo secretario en el ministerio, que asciende a primero en turno de elección, y a quien sustituye D. Antonio Castro, segundo secretario en Guatemala.

Ascendiendo a esta plaza, en turno de antigüedad, D. Francisco Martí, tercer secretario en el ministerio, puesto que pasa a ocupar el de igual categoría en Tanager, D. Pedro Jover, a quien sustituye D. Alfonso Merry, anteriormente nombrado para China.

Cubre esta vacante de tercer secretario, con ascenso en turno de elección, D. Andrés López Muñoz, agregado diplomático a la legación de España en Washington, siendo trasladado a dicho punto D. Rodrigo Saavedra, que con igual carácter presta sus servicios en el ministerio.

Trasladada a la embajada de S. M. en París la plaza de segundo secretario en Berna, ha sido designado para desempeñarla el conde de Cumbres Altas, anteriormente nombrado para la embajada de España en Roma cerca de la Santa Sede, adonde ha sido trasladado el marqués de Herrera, segundo secretario de la, suprimida legación en Suiza.

Ha sido jubilado D. Felipe Rizzo, cónsul de primera clase en Nueva Orleans, reemplazándole D. Manuel José Quintana, cónsul de segunda clase en Civitavecchia, que asciende a primero en turno de antigüedad.

Para la plaza de cónsul agregado a la embajada de S. M. en París ha sido nombrado D. Evaristo Díez Caminada, cónsul de segunda clase en Sawona.

Ha sido trasladada a Montreal la residencia del cónsul general de España en Quebec y se ha suprimido en el nuevo presupuesto la plaza de vicecónsul en Jerusalén.

El general Sr. Primo de Rivera ha conferenciado ayer tarde con el ministro de la Gobernación.

En el consejo de ministros de hoy se ultimará la combinación de gobernadores civiles.

El gobierno, antes de presentarse en el salón de sesiones del Senado y del Congreso, ha saludado a los presidentes de ambas Cámaras en sus despachos respectivos.

El antiguo periodista y querido amigo nuestro, Sr. Tello Amondareyn, ha sido nombrado oficial de la secretaría del ministerio de la Gobernación.

Hoy a la una de la tarde, habrá consejo de ministros en la Presidencia del Consejo.

El ministro de la Gobernación Sr. Silveira, en vista de las noticias poco satisfactorias que acerca de la epidemia cólera ha traído de Valencia el general Azcárraga, reunirá nuevamente al Consejo de Sanidad y procederá con firme energía en atacar la enfermedad.

En el tren correo han llegado a esta capital la primera triple Sra. Concha Martínez, las Sras. Muñoz y Pino, y los Sres. José Bosch, Luis Chaves, José Palmada, Federico Colás, Alejandro Garrido, Agustín Guzmán y el maestro director D. Narciso López, artistas contratados para actuar en el teatro del Príncipe Alfonso, cuya nueva temporada se inaugurará el jueves próximo. Los demás artistas que forman parte de la compañía y que enumeramos en la edición de antea-ayer, ya se encuentran en esta capital.

La empresa que ha tomado a su cargo dicho teatro, nada absolutamente tiene que ver con la empresa anterior.

La presentación oficial al nuevo ministro de la Guerra tendrá lugar hoy martes en la forma siguiente: a las diez de la mañana personal de las dependencias, a las diez y media la guarnición, a las once los generales de cuartel y en situación de reserva y de once a doce los capitanes generales de ejército.

La sociedad Española de Higiene celebrará la última sesión científica del presente año académico hoy martes a las nueve de la noche, en su local, Montera, 22, bajo.

Los conservadores sevillanos han contribuido al premio del señor conde de Torenó con 8896 pesetas.

Ha presentado la dimisión de su cargo de presidente del Consejo de Estado D. Alejandro Grouzard, y en el Consejo de ministros de ayer le ha sido admitida.

Indicase al conde de Tejada de Valdoviera para la presidencia del Tribunal de lo Contencioso.

Se ha encargado de la secretaría particular del ministro de Gracia y Justicia el auxiliar de este departamento D. Pedro Pastor Díaz.

Reorganización del Consejo de Instrucción pública. Suplemento de crédito al ministerio de Marina en el presupuesto de 1889-90 para reembolsar a la Compañía arrendataria del monopolio del tabaco el anticipo hecho al Tesoro.

Trasferencia de crédito entre capítulos del ministerio de la Gobernación en el presupuesto de 1889-90 para prevenir los accidentes del derrumbamiento del cerro de Moratalla.

Apazamiento de las elecciones de diputados provinciales. Autorizando la concesión de los ferrocarriles de: Jerez de la Frontera a Grazalema, Almedricos a Velez-Rubio, Luchana a Munguia, Casilla a Piedra-Liadra, Cáceres a Trujillo y Logrosan, Gata al puerto de Gandia.

Concediendo prórroga para terminar las obras del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rapita. Incluyendo en el plan de carreteras las siguientes: De Cartagena a Totana, De Villarrobledo a la de Almagro a Alcaraz, De Valderas a Fuentes de Ropel, De Villamañan a Hospital de Orbigo, De la del Alto de las Atalayas a Murcia a Barbastro.

De Almansa a Albatana, De la de Huesca a Monzon a Santa Eulalia la Mayor, De Jaca a Sangüesa a Martes, De Calatayud a Carifena, De Alpera a la de Ayora a Albacete, De Ampuero a Adal con un ramal de la Venta del Hambre a Limpias, Modificando el trazado de la de Sarriena a Barbastro.

Ayer tarde se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, a las cuatro de la tarde.

El Consejo se ha ocupado primero de la dimisión del alcalde de Madrid, D. Andrés Mellado, acordándose admitirla, rogándole al propio tiempo que continúe en su puesto hasta que se le designe el sucesor.

El ministro de Ultramar ha dado cuenta de la dimisión del capitán general de la isla de Cuba; pero el gobierno ha acordado no admitirla por considerar que no tiene aquel alto cargo significación política.

El ministro de la Guerra, general Azcárraga ha declarado que la epidemia cólera de Gandia tiene alguna mayor importancia de la que se le viene dando. Se ha acordado en el Consejo, a propuesta del duque de Tetuan, el nombramiento del duque de Mandas para la embajada de España en París.

Y a propuesta del ministro de Gracia y Justicia el nombramiento de D. Antonio Mollada, diputado por La Vecilla, para la dirección general de los Registros.

También se han acordado los nombramientos de algunos gobernadores civiles, y entre ellos el del Sr. González Solesio para Barcelona, el del Sr. Acuña para Segovia, y creemos que para otros gobernadores han sido designados los señores Infantes (D. Julio), Sedano Ayestarán y Bermegillo.

Los ministros han tratado además de asuntos generales de sus respectivos departamentos.

Los republicanos coalicionistas del Congreso han presentado antes de comenzar la sesión, una proposición incidental declarando haber visto con profunda pena el origen, desarrollo y desenlace de la crisis ministerial, relacionándola con los fueros y prerogativas del Parlamento y con las relaciones del poder real con el legislativo.

De esta proposición no llegó a darse cuenta, porque inmediatamente después del acta se leyó el decreto suspendiendo las sesiones de la presente legislatura.

A la sesión de ayer tarde del Congreso no han concurrido los Sres. Sagasta, Martos y Castelar.

El Sr. Romero Robledo ha declarado ayer en el salón de conferencias que su actitud política está ajustada a las últimas declaraciones de su último discurso; que prefiere esta situación a la anterior, y que mantendrá un criterio de resuelta benevolencia ante el actual gobierno.

Ayer han visitado al Sr. Sagasta los milicianos veteranos nacionales, después de concurrir a la fiesta del Siete de Julio.

Hasta el viernes próximo no saldrá de Madrid el ilustre hombre público señor marqués del Pazo de la Merced.

Muy probable nos parece que el conde de Esteban Collantes ocupe la presidencia de la Diputación provincial de Madrid.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por D. Praxedes Mateo Sagasta, del cargo de presidente del Consejo de ministros, y nombrando en su lugar a D. Antonio Cánovas del Castillo.

Otro nombrando canónigo de la catedral de Zamora a D. Vicente Tascón y Dominguez.

Otros admitiendo las dimisiones presentadas por el subsecretario de este ministerio, el director general de los Registros y director general de Penales, y nombrando, respectivamente, para el primero y tercero de estos cargos, a D. Rafael Conde y Luque y a D. Antonio Hernández López.

PRESIDENCIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión a todos los ministros salientes, y nombrando a los actuales.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Londres, 7. Varios individuos del segundo batallón de granaderos de la guardia se negaron, en la mañana de hoy a que fueran registradas sus mochilas, y acompañaron esta negativa con burlas y silbidos al coronel que les reprendía. En vista de esta actitud hubo necesidad de dar contraorden para el registro, pero hay la creencia de que el batallón será enviado fuera de las islas británicas.

Londres, 7. El jefe superior de policía ha despedido sumariamente a 39 agentes (policeman), que se han negado a prestar el servicio nocturno que se les exigía. París, 7. El Consejo municipal de París ha premiado con una medalla de oro al capitán Trivier, que sin escolta alguna ha atravesado el África, desde Loango a Mozambique.

Leemos en nuestro colega El Correo: «Por la tarde, el rasgo más favorable lo han trazado las sesiones de Cortes, que resumiendo por separado: sesiones en que se ha leído el real decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Como en estas fechas van los perfiles más salientes de lo ocurrido, a ellas nos referiremos. No dejaremos, sin embargo, de lamentar en el alma, la torpe y censurable insipidez del Sr. Vivar, dando ocasión con sus palabras a que se aprobase una ley de intereses general tan evidente como la ley de ferrocarriles secundarios; pues hasta ocioso era decir lo que dijo, cuando la ley consigna ya en su art. 5.º que el material de estos ferrocarriles debía proceder de la industria nacional.

El Sr. Fuenmayor solo tenía el propósito, según a él mismo hemos oído, de felicitar al gobierno dimisionario por la aprobación de dicha ley, y de lamentarse de que no se hubiese aprobado el ferrocarril de Sangüesa.

Y por lo que hace al Sr. D. José Fernando González, era natural, dadas sus ideas, que pidiese la palabra.

El Sr. Fernández González tenía un propósito semejante al que implica la proposición incidental del Sr. Pedregal, que en el Extracto de la sesión del Congreso puede verse íntegra.»

Ha fallecido en Madrid el antiguo y conocido periodista D. Enrique Muñoz y García, corresponsal de varios importantes periódicos de Cuba y los Estados Unidos, y secretario particular que fue del general Beranger, actual ministro de Marina.

El Sr. Mellado saldrá dentro de pocos días con su distinguida familia para Pontevedra, en donde se dedicará a concluir su obra Historia de la Regencia, que dará a la estampa una casa de Barcelona.

Es probable que más adelante funde un periódico que defenderá las ideas liberales en su más alto sentido gubernamental.

Hoy debutará en el concurrido circo Hipódromo, la reputada esudiantina «El Fíguro», compuesta de 20 profesores y que dirige el conocido maestro Sr. Mora, que tantos aplausos ha recibido en el extranjero. Es a circunstancia y la de ser día de gala, hará sea uno de los espectáculos más concurridos el de aquel popular circo.

El señor alcalde ha solicitado del gobierno civil la excepción de subasta para continuar las obras de elevación de aguas con destino al barrio de la Prosperidad; y si, como es de suponer, se concede inmediatamente, dada la necesidad que aquella populosa barriada tiene de elemento tan indispensable, la obra quedará realizada, a más tardar, en todo el mes de agosto.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 7 (9:30 n.). La noticia del nombramiento del señor González Solesio para este gobierno, ha sido perfectamente recibida entre todas las clases sociales, sin distinción de partidos, por los gratos recuerdos que dejó durante su administración anterior.—Vizcaya.

Valencia, 7 (10:40 n.). En Gandia, desde mi último telegrama, de procedencia oficial, han ocurrido una invasión y siete defunciones.

Se han presentado al unos casos sospechosos en la partida de Castellar (Ruzafa) a un kilómetro de esta capital. Esto ha aumentado la intranquilidad y alarma que se apoderó del vecindario valenciano desde que se presentó la enfermedad en Alcega.

También se han señalado algunos casos en pueblos no contagiados hasta ahora. En vista de estas circunstancias se han suspendido definitivamente las ferias. Adoptanse más energicas disposiciones contra las procedencias de Gandia.

Es objeto de generales elogios la breve, pero enérgica campaña sanitaria realizada por el gobernador Sr. Montes.—Ferreira.

Valencia, 7 (10:50 n.). Los republicanos pactistas de esta población celebrarán el domingo próximo un meeting anticonservador.

La comisión invita a las demás fracciones republicanas a este acto.—Ferreira. Valladolid, 7 (10:50 n.). Muchos amigos políticos y particulares del gobernador dimisionario Sr. Avila Fernández le han obsequiado hoy con un banquete. Después han acudido a la estación del ferrocarril para despedir a aquella autoridad las personas más notables de la capital, deseosas de mostrar sus simpatías al funcionario que durante cuatro años ha sido modelo de caballeros y autoridad celosísima.—Perrino.

Ayer visitó al señor ministro de la Gobernación una comisión del comité liberal-conservador de la provincia de Jaen. También ha llegado otra comisión de Valladolid.

Mañana saldrá de Madrid el correo para Filipinas, por la vía francesa.

El Sr. D. Santiago Angulo ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la sección de Hacienda en el Consejo de Estado.

La superiora de las Siervas de Jesus de Alicante, ha ofrecido los servicios de toda la comunidad para asistir a los enfermos que las autoridades designen, en el caso desgraciado de una invasión cólera.

S. M. la reina tuvo ayer mañana la dignación de mandar a casa del Sr. Sagasta la espada que regala al Sr. Peral, para que la viera el jefe del partido liberal; galante y honrosa atención que el Sr. Sagasta ha agradecido muchísimo.

Para mañana, a las cuatro de la tarde, ha citado en su casa el Sr. Sagasta a los ex-ministros del partido liberal, que son 32 ó 33, de los cuales cinco están ausentes.

Antes de salir de Madrid el Sr. Sagasta, desea conocer las impresiones de los hombres notables del partido liberal. Después que se celebre, saldrá el señor Sagasta para los baños de Alzola, de donde se trasladará a San Juan de Luz para pasar allí una parte del verano.

Entre dos militares y un paisano condujeron anoche, para ser curado en la casa de goce del distrito de Palacio, a Juan González Inclán, el cual se trataba la pierna derecha, al sufrir una caída en el campo del Moro. Después de hacerse la primera cura pasó a su domicilio. En la calle de Peñón jugaban dos panaderos, Baltasar Abella Rodríguez y Rufino Velasco González, los cuales acaban de dar bromas al encontrarse en el reparto de pan. Ayer el Rufino parece que no tenía ganas de divertirse, e incomodado por las

bromas de su compañero, le pegó con un balde que contenía cuatro panecillos, dándole en la nuca le hizo caer sin sentido al suelo.

Conducido Baltasar a la casa de socorro del distrito, resultó tener contusión en la región occipital y contusión cerebral, que hacia temer por la vida del muchacho.

El agresor fué detenido. En las primeras horas de esta madrugada se inició un incendio en el lavadero situado en la casa número 80 del paseo de Embajadores.

El siniestro, que presentaba en un principio alarmantes proporciones, fué estinguído sin grandes pérdidas, pues el fuego no hizo más que reducir a cenizas una pequeña cantidad de carbon y una parte del tejado donde se encuentra la ropa que ha de ser colada.

El señor gobernador civil se personó en el sitio del suceso. Otro incendio, también de escasa importancia, ocurrió en una carpintería situada en la calle de Hartzenbuch.

Aun cuando los bomberos se presentaron oportunamente, no hubo necesidad de que las mangas funcionaran.

En la calle de Bravo Murillo, número 87, hay una taberna donde ayer se reunieron a beber unas copas Pablo Hernández y Santiago Naya, amigos antiguos y paisanos.

No sabemos qué causa vino a romper una amistad de tanto años, pero lo cierto es que pagando el gasto salieron a la calle dispuestos a darse de golpes.

Pablo acertó la cara a su compañero diciéndole: «Paga si eres hombre. La contestación de Santiago fué descargar una bofetada que dió de lleno en el carrillo derecho de Pablo.

Este no volvió a decir una palabra, pero sacando una faca arremetió contra su contrario, asestandole dos golpes en un brazo y otro en el costado izquierdo.

El herido cayó al suelo, de donde fué recogido por algunas personas, trasladándole a la casa de socorro de los Cuatro Caminos, en la que se le hizo la primera cura.

Después pasó sin esperanzas de vida al hospital de la Princesa. El agresor fué detenido por la guardia civil del puesto de Tetuan.

El vapor correo francés Chateau Iguen salió de la Coruña el 6 del actual a las once de la mañana, con destino a la Habana y Veracruz.

Se ha publicado el tercer número de la magnífica Revista técnica de infantería y caballería, que tan extraordinaria y justa aceptación ha tenido.

Contiene detalles e interesantes trabajos científicos, y como los números anteriores ha llamado poderosamente la atención de los jefes y oficiales del ejército.

Ha fallecido el apreciable actor D. Luis Mazzoli, que tantas simpatías gozaba entre sus compañeros y entre cuantos cultivaron su amistad.

Acompañamos en su profundo dolor a la viuda, la aplaudida actriz doña Manuela Moral y a sus hijos.

El Sr. Sedano Ayestarán ocupará probablemente el gobierno civil de Alava.

Indicase para la dirección de política de la Presidencia al conde de Casa-Miranda.

Anoche se estrenó con éxito en Apolo una pieza en un acto, titulada La granadina, siendo calurosamente aplaudida la música, que es inspirada, fresca y de indiscutible belleza, propia de quien, como el maestro Mateos, está saturado de la hermosa música que se ejecutó en el Real, donde es concertador. Después de repertorio un número y de darse a conocer los nombres de los autores, que lo son dicho Sr. Mateos de la música y el Sr. Liern, de la letra, se presentó tan solo aquellos tres veces en el palco escénico con los actores, siendo aplaudidos todos.

Aunque el libro pareció a algunos espectadores algo frío y su asunto conocido de antemano, pero escrito en buenos versos, creemos que La granadina figurará algunos días en los carteles del teatro de la calle de Alcalá.

La calle del Siete de Julio se vio anoche muy concurrida. Todas las casas lucían en sus balcones vistosas colgaduras, predominando en ellas los colores nacionales. Los farolillos a la veneciana y las arañas de papel contribuían al adorno de la citada calle, que a más de su arco de verdad ostentaba otros dos fabricados con bastidores de teatro.

La banda del Hospicio tocó hasta las doce las piezas más escogidas de su repertorio, relevándola a esta hora la de San Bernardino.

La concurrencia, muy numerosa, suplicó hacer perfectamente los honores a las dos bandas de música, pues lo mismo baila el pasa-calle Cádiz que el himno de Riego, última pieza que tocó la música, disolviéndose el baile a la una de la madrugada.

La banda de música del Hospicio obsequió anoche al Sr. Sagasta con una serenata. Desde las doce hasta poco más de la una la plaza del Colenque e inmediaciones se vieron con este motivo muy concurridas.

TELEGRAMAS OFICIALES: Valencia, 7 (9:40 n.).

Resúmen de las invasiones y defunciones ocurridas en las últimas 24 horas: Gandia, 8 invasiones y 8 defunciones. Benopa, 1 y 2. Almisora, 1 invasión. De los demás pueblos no se ha comunicado novedad alguna.

Teniendo noticias de que en Millares existen algunos enfermos sospechosos, se ha nombrado un facultativo para que vaya provisto de medicamentos y desinfectantes.

La colonia navarra de Madrid celebró ayer una solemne función en la nueva iglesia de San Fermín.

Indicase al marqués del Pazo para rector de la Universidad Central.

Es probable que haya pasado mañana no quede firmado el nombramiento del Sr. Díaz Macuso para la Dirección de Administración local.

Anoche se citaba como muy probable el nombramiento de gobernador civil de Cádiz del diputado conservador Sr. Casado y Mca.

No es exacto que se hayan presentado dimisiones de consejeros de Estado. Hoy sale para Ciudad Real el senador D. Alberto Bosch.

Para poner en armonía los preceptos de la nueva legislación militar con la antigua organización del ministro de la Guerra...

Ayudantes de Obras públicas: El ayudante tercero D. Manuel Capello ha solicitado licencia por causa de enfermedad...

Por haber cumplido las prácticas reglamentarias, ha sido nombrado ayudante tercero, en propiedad, D. Alberto de Figueroa...

Ha tomado posesión en su nuevo destino en la división de ferrocarriles de Sevilla el ayudante segundo D. Gregorio Miguel...

El ayudante segundo D. Bernabé Martín, que servía en la provincia de Burgos, ha pasado al servicio de contratista...

Por haber cumplido las prácticas reglamentarias, ha sido nombrado ayudante tercero, en propiedad, D. Luciano Trabado...

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que quede anulada la permuta que autorizó una real orden de 1883...

El nuevo ministro de Marina, general Beranger, ha dirigido ayer mismo a los departamentos marítimos la siguiente importante circular...

Excmo. Sr.: Honrado por S. M. para permitirme al frente de la dirección de la marina, he de expresar a V. E. lo más sucintamente posible...

Atravesan las armadas de todos los países un período crítico de transformación y reforma, período tanto más difícil para nuestra España...

Respecto a los arsenales, me ocuparé también en dictar reglas para que, sin perjudicar al personal obrero, se activen los trabajos de construcción...

El orden y la disciplina, indispensables para una institución esencialmente militar, llamarán siempre la preferente atención del gobierno...

La nueva escuadra que en estos momentos se constituye exigirá, para su más acertada dirección, que el personal de las clases todas posea la suficiente aptitud...

La organización de los buques actuales es también un asunto delicado y que será objeto de muy detenida consideración...

No pudiendo los buques de la nueva escuadra permanecer constantemente armados, dados los escasos créditos de nuestro presupuesto...

Una combinación con esta situación de los buques, procurará organizar las reservas de marinería, de tal modo, que a la suficiencia, y aun exuberancia de su número...

Procuraré ser efectivo en primer término el estudio de este importante asunto, y sin acrecer los gastos ni aumentar el personal...

También se dispondrá lo conveniente para la movilización anual de una parte de las reservas, los ejercicios y evoluciones tácticas de los buques en primavera y otoño...

Las nuevas ordenanzas, redactadas por un almirante ilustrado y competetísimo, cuyo nombre se perpetuará por tal obra en la armada...

No debe olvidarse las deficiencias que se observan en los arsenales por falta de materiales para los trabajos, y aun cuando conozer cuanto perturba el servicio cualquier modificación en la administración central...

Respecto a los arsenales, me ocuparé también en dictar reglas para que, sin perjudicar al personal obrero, se activen los trabajos de construcción...

El orden y la disciplina, indispensables para una institución esencialmente militar, llamarán siempre la preferente atención del gobierno...

porvenir de ese personal por medio de una caja de ahorros o Montepío, que permita auxiliar al que por achaques o avanzada edad no pueda trabajar...

La reducida cifra de nuestro presupuesto obligará a adoptar todas las medidas que aconseja la prudencia; y como el interés del gobierno está en que aquellas no redunden en perjuicio del personal necesario...

Lo expuesto es ya de tal consideración y abraza asuntos tan complejos y difíciles, que me consideraría muy dichoso si pudiera darle solución acertada en la primera etapa de mi gestión ministerial...

Dios guarde a V. E. muchos años.— Madrid 7 de julio de 1890.—Beranger.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID. ALMANAQUE SANTO DEL DIA 8.—Santa Isabel reina de Portugal.

CULTOS PARA EL DIA 8. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Justo...

En San José, id.; Sres. Marqués y Sarmiento. En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta horas...

En Monserrat, por la tarde el Sr. Sarmiento. En San Martín, el Sr. Montalbán. En San Marcos el Sr. Rivilla.

En San Antonio de los Alemanes, culto al titular como todos los martes. La misa y oficio son de Santa Isabel.

ASILOS DE LA NOCHE. En la noche del día 6 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 30 hombres, 10 mujeres y un niño.

CASAS DE SOCORRO. El día 6 se asistieron en las de esta capital 100 accidentados: 33 graves, 59 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 6 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 33 cadáveres y dos fetos.

DEUDA PÚBLICA. En la presente semana se verificarán los pagos y se entregarán los valores siguientes:

Pago de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, de igual trimestre, carpetas números 601 al 600.

Pago de intereses de depósitos de deuda amortizable al 4 por 100, del referido trimestre, carpetas presentadas a señalamiento hasta el 30 de junio último.

Pago de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, trimestre de 1.º de julio de 1890, carpetas presentadas a señalamiento hasta el 30 de junio último.

Pago de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, trimestre de 1.º de julio de 1890, carpetas presentadas a señalamiento hasta el 30 de junio último.

Pago de intereses de depósitos de billetes hipotecarios de Cuba, trimestre de 1.º de julio de 1890; carpetas presentadas a señalamiento hasta el 30 de junio último.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones, resónos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recordado...

ESTADO ATMOSFÉRICO. La temperatura máxima del día 6 de julio en el Observatorio de Madrid fue de 28.8 grados; la mínima, de 11.8.

18 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 27 a las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 8 DE JULIO.—Parada: Ciudad-Rodrigo, Canarias y Ferro-carriles.

Imaginario: señor teniente coronel de Ferro-carriles D. Tomás Clavijo. Guardia del Real Palacio: Ciudad-Rodrigo, quinta sección del segundo de Cuerpo de Ejército y 22 caballos de Montesa.

Reconocimiento de provisiones: 2.º de Cuerpo de Ejército, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: cuarto capitán del 2.º de Zapadores y primero del segundo de Cuerpo de Ejército.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 7. ÚLTIMOS PRECIOS. Deuda perpetua al 4 por 100 inter. 75-80 76-45. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60. Deuda id. amortizable al 4 por 100. 78-50 78-60.

Ocasiones 35 CARRETAS, 35 entresuelo derecha. 4 mesas caballeros, 12 sillas, 20 sillas, 20 sillas, 20 sillas...

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN. TEMPORADA DE 1890. ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO. Orquesta y sexteto de la Sociedad de Conciertos de Madrid...

DOLOR DE MUELAS. le cura sin operación CALVO, DENTISTA. Caballero de Gracia 30, p.º

ASCENSORES y APARATOS HIDRAULICOS SAMAIN y C.ª, PARIS. CINCO DIPLOMAS DE HONOR. 186 MEDALLAS DE ORO Y PLATA.

VICHY. PASTILLAS DIGESTIVAS. Fábrica de Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro...

TRITRATO EFERVESCENTE Y GRANULAR DE MAGNESIA. Es inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1887.

OFICINAS. ALCALA, 6 Y 8, ENTLO. TELEFONO. 517.

¡MUERTE DE LAS HERPES! CURACION PRONTA Y RADICAL. PRUEBEN POMADA ANTHERPÉTICA DE TELLEZ. cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados...

DESTINOS PARTICULARES. Se dispone en esta corte y provincias de administradores de líneas y algunos otros en el comercio. Una plaza de apoderado con 80.000 ptas.

REMEDIUM BISMUTHI QUÉSNÉVINE. MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA LA DIARREA QUE PRECEDEN EL COLERA, DISENTERIA, COLEPERIA, MALAS DIGESTIONES, SOBRESALDOS DEL VIENTRE.

SE PUBLICA LOS LUNES SECCION ESPECIAL LOS LUNES. Anuncios a mitad de precio, ó sea á 50 céntimos línea. Únicamente para amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas de huéspedes.

CARIDAD. Francisca Doval, enferma del estómago hace diez años, necesita las aguas de Puertollano, y falta de recursos, solicita á las personas caritativas la seccion. Habana, Relatores, 10, 12 y 14, piso 4.º izq.º.

PARA HUÉSPEDES. Se cede gabinete con alomba estucada Atocha, 20 ultramar. Huéspedes á 7, 8 y 10 rs. Duque de Alba, 7, 2.º.

COLOCACIONES. Madre ó hija desean colocacion honrosa. San Bernabé, 15, bajo.

SIRVIENTES. Un matrimonio sin familia, licenciado de la guardia civil, desea una partner; la mujer es cocinera, buena persona que los garantiza. Churrara, 11.

El señor ANRIQUE MENZ Y GARCIA ha fallecido el día 7 de julio de 1890. En las once de la mañana Santo Sepulcro recibió los beneficios eclesiásticos y la bendición católica.

COCHES. de todas clases buenos y baratos. REDONDELLA, 6. DIANA BARATO SE VENDE. Santiago, 2, portera.

DINERO. sobre sueldos sin retirar á empleados y militares sin retención. Espoz y W. a, 6 dup.º pl. EL GRAN NEGOCIO. hoy en colocacion en solidas y conocidas operaciones. Asseguramos montes de 100.000 por 100. Una casa que trabaja con los capitales, tomando participacion efectiva en los negocios. Mieres, 13, 5.º tel. 4790.